
COVID-19
CREENCIAS Y PRÁCTICAS DE CUIDADO EN 
TRABAJADORES/AS FERROVIARIOS DE ARGENTINA

AGOSTO 2020



Objetivo: Caracterizar la situación actual de los trabajadores/as 
ferroviarios de la Argentina respecto de sus creencias y 
prácticas sobre el cuidado de su salud laboral frente a la 
pandemia por la COVID-19.

Metodología: Diseño transversal sincrónico, exploratorio - 
descriptivo y cuantitativo.

Universo: Trabajadores/as ferroviarios activos de todo el país 
pertenecientes a los sindicatos Unión Ferroviaria y La 
Fraternidad.

Muestra: No probabilístico y por cuotas. 440 casos. 
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MUY POSIBLE /
BASTANTE POSIBLE

81,06%
MUY POSIBLE /

BASTANTE POSIBLE

11,29%
MUY POSIBLE /

BASTANTE POSIBLE

83,18%
MUY POSIBLE /

BASTANTE POSIBLE

90,09%

Posibilidad de contagio en:

EL TRABAJO LA CASA LA VÍA
PÚBLICA

CENTROS
DE SALUD 
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Riesgo de contagio en medios
de transporte: 
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TREN

MUY POSIBLE /
BASTANTE POSIBLE

COLECTIVO

MUY POSIBLE /
BASTANTE POSIBLE

88,71%

SUBTE

MUY POSIBLE /
BASTANTE POSIBLE

89,40%89,63%



Elementos de Protección Personal con
los que cuenta en su lugar de trabajo:

04

Alcohol en gel 
al 70%  

Tapabocas/ 
Barbijo 

Desinfectante Lavandina Guantes

92,63% 71,43% 65,21% 62,90% 59,22%

¿Quién los proporcionó? 

EMPRESA SINDICATO USTED MISMO OTRO ESTADO

86,37% 41,11% 32,10% 3,46% 3,23%
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¿La información que tiene sobre la COVID-19 
y sus formas de contagio es suficiente?

¿De dónde

se obtiene?

53,00%
EMPRESA

49,77%
OBRA SOCIAL

60,37%
SINDICATO

64,06%
NOTICIEROS Y 

MEDIOS DE
COMUNICACIÓN 

49,77%
INTERNET

SI84,33%
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¿Existen protocolos de 
seguridad en el trabajo? 

SI 89,58%

¿Los conoces? 

SI        78,57%

¿Se cumplen?

siempre casi Siempre Solo algunas veces

 33,26%  33,03% 17,78% 33,03%

17,78%

33,26%
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Mi lugar de trabajo está 
debidamente desinfectado:

¿Recibió capacitación en algún 
momento sobre aspectos de 

seguridad e higiene relacionados 
con su trabajo y la COVID-19? 

De acuerdo / Muy de acuerdo

68,21%

61,89%si

¿Quién la brindó?

EMPRESA OBRA SOCIALSINDICATO49,62% 43,36% 38,60%
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Me siento seguro/a en el lugar de trabajo:
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A partir del inicio y sostenimiento del aislamiento 
social, preventivo y obligatorio, ha notado:

Sensación de 
mal humor/ 

irritabilidad/ 
nerviosismo  

Miedo a 
enfermar y/o 

morir 

Consumo de 
tabaco 

Consumo de 
alcohol 

54,27% 44,47% 39,17% 10,83% 11,52%

Sensación de 
estado de alerta 

constante 

aumentó aumentó aumentó aumentó aumentó


